



## 猫和老鼠

202班小记者 吴天俊

晚上,小老鼠本想找东西吃,结果食物没找着,却找到一台电脑。小老鼠打开电脑开始玩游戏,玩得正欢,突然,屏幕上出现了一只大猫。它用大大的眼睛瞪着小老鼠,牙齿非常锋利,好像要把小老鼠吃掉,可怕极了!小老鼠吓得哭了起来,心想:猫来了,猫来了!快想办法。过了好一会儿,小老鼠终于想出了办法,它找来一张老虎的照片,把猫吓跑了。

指导老师 张静

## 我的好朋友

303班小记者 冉家林

我有一个好朋友,他瘦瘦高高的。一张白里透红的小脸上有一双水汪汪的大眼睛。他有两个小酒窝,笑起来无比好看。

他是一个乐于助人的人。有一次,我的一张作业纸不见了,我找了很久很久,还是没找到。他看到了,走过来说:“不要着急,我和你一起找吧。”过了一会,他在一把椅子下面找到了我的作业纸,我才放心来。

他很喜欢练武术。有一次,我去上社团课的路上看到他正在练习蹲马步,他的姿势很标准。武术老师在上面做,他认真地跟着做。半个学期的工夫,他就已经做得很棒了。我对他刮目相看。

我为有这样一个好朋友感到高兴!

指导老师 陈瑛

## 秋天的校园

303班小记者 吕文

秋天到了,我们的校园越来越漂亮了。

一进校门,就看见两旁的大树像穿上了一件秋衣。树上的叶子有的是红色的,有的是黄色的,有的是红黄相间的。秋风一吹,树叶就从树上落了下来,像一只只美丽的蝴蝶在空中飞舞。

再往里走,就是我们学校的菜园了。瞧,卷心菜把自己包裹得严严实实的,生怕把自己冻坏了。小萝卜只探出半个小脑袋,向四处张望。青菜、生菜翠绿翠绿的,像一朵朵展开的绿色花朵。

最后来到操场,远远望去,操场上的草坪都变黄了,仿佛铺上了一块黄色的地毯。同学们在草坪上做游戏,欢声笑语充满整个校园。

我可真喜欢秋天的校园!

指导老师 陈瑛

## 家乡的生活

504班小记者 陈紫晗

炎炎夏日,穿过熟悉的小溪,走过那条充满泥泞的小路,我又回到了那个让我朝思暮想的老家。

一看到我的身影,爷爷奶奶都迎上来,脸上洋溢着温柔的笑容,接着就是一顿亲切地问候和关心。躺在那舒软的床上,不一会儿,我就进入了甜甜的睡梦中。第二天早晨一觉醒来,伸一个懒腰,我就要开始我的拿手绝活——剥玉米了。我最爱剥玉米,把玉米先从最底下剥几个,然后随机选一个,直着先从最底下剥几颗,用手按住,就能一连剥下好几颗。让人觉得很解压。

中午,奶奶做了我们贵州人人都爱吃的一道菜——折耳根,也就是鱼腥草,不知道你们最爱吃的菜是什么呢?吃完,我们又到小溪里捉鱼。那条小溪非常清澈,小鱼们你追我赶,水里的海藻也在随风飘动,跳着舞蹈,加上水流哗哗的声音,仿佛是一场动人的音乐会。我们顺着河流,用小网抄鱼。

晚上,我捧着碗,和家人坐在院门口,赏着夕阳,吃着晚饭,惬意极了。

家乡的生活真美好啊!

指导老师 徐易丹

## 灼灼爱国情

504班小记者 丁鑫

这几天,我阅读了《千里江山万里海》这本书,对我们的国家和战士的敬意不禁油然而生。

那一朵朵花,那一丛丛草,那一棵棵树,那一寸寸土地,都是来自那些英勇无畏的战士们没日没夜的守护。

在平型关战役、狼牙山战斗中,英勇的战士们用自己的身躯捍卫了国家的尊严。“硬骨头六连”的硬,是在战场上打出来的。几百年前,强大的敌人在中国沿海开战,民兵哨所一代又一代人守护着海上的安全。天空利剑是守护祖国领空的武器,八一四空战是我国首次空战。阅兵仪式上,八一飞行表演队蓝天四姐妹以华丽的空中芭蕾领舞航展。那些打击敌人的战士,为国捐躯的科学家,在刀尖上舔血的武者,都渴望祖国和平强大。烈士陵园的讲解员为我们讲述了一个个感人的故事,我们不能忘却:天下虽安,忘战必危。我们中国少年要时刻铭记自己的责任是建设少年中国。

而我们现在作为一名小学生,需要好好学习,长大才能肩负起报效国家的重任,在宇宙中开辟出中国的一线天。

指导老师 徐易丹

## 洗碗记

301班小记者 谢雯慧

今天吃过晚饭,妈妈还在忙,我看到桌上的碗还没洗,想到妈妈每天为家庭付出的辛勤努力,我便把要洗的碗轻轻地拿到厨房。

开始洗碗前,我先拿起洗碗用的海绵,再挤上一点洗洁精,然后学着妈妈每天洗碗的动作,把碗里外外都用海绵转了几圈,接着把碗放在水龙头下冲了一遍又一遍,最终碗被我洗得干干净净的,一摸还会发出悦耳的“咯吱咯吱”声,像是在唱歌一样。原来洗碗也没那么难,作为家中的一员,以后我一定帮妈妈多做家务,让妈妈不再那么辛苦。

当我完成洗碗的任务后,我向妈妈展示了我的成果。看见我把碗洗得那么干净,妈妈脸上露出了欣慰的笑容,夸我长大了。听到妈妈的夸奖,我心里涌起一股甜蜜的感觉,像喝了蜜一样。

指导老师 宋静诞

## 我家的小仓鼠

301班小记者 吕佳蔓

前几天,妈妈下班时带回来一个笼子,我好奇地凑上去看,原来笼子里是两只可爱的小仓鼠!它们分别是黄色和黑色的,给它们取什么名字好呢?我观察了一会,发现黄色的小仓鼠总是安安静静,而黑色的一直吵吵闹闹的。有了!黄色的叫静静,黑色的叫闹闹。

闹闹不愧是闹闹,一会发出吱吱吱的声音,一会发出扒拉木屑的声音。它还时常和静静打架,发出好大的声音,逗得我哈哈大笑!

它们吃东西的时候最有趣,两腮一鼓,坐在松软的木屑上,闭着眼睛用手抓着食物,舔一舔再慢慢咀嚼,仿佛在品味着世间美味。它们喝水的时候更可爱,喜欢在饮水管上舔,如果落下一滴水,它们还会低头去找,在木屑里扒个不停。如果你笑它们,它们就会瞪着圆圆的眼睛看着你,真是太可爱了。

指导老师 宋静诞

## 神州大美 今人共守

504班小记者 刘艺航

“青海长云暗雪山,孤城遥望玉门关。黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还。”自古以来,不畏强暴、百折不挠的必胜信念流淌在中华儿女的血脉深处。

正所谓国无防不立,民无兵不安。国防是国家为防备和抵抗侵略,制止武装颠覆和分裂,保卫国家主权统一、领土完整、安全和发展利益而进行的军事活动,和这些军事活动有关的政治、经济、外交、科技、教育等方面的活动是国防的一部分。

巍巍中华,泱泱神州,祖国江山美如画。高原巍峨,江河浩荡,平原富饶,湖泊丰盈,每一处都令我们心驰神往。历史深处传来隆隆的枪炮声,无数英烈用他们的生命守护着这片磅礴而辽阔的土地。

看,边境线上,山脊高过云头,太阳晒化石头,风雪袭击大地,边防战士却时刻将使命扛在肩上。然而,这片坚实的土壤上也曾流过悲痛的眼泪。苍黄的土地曾卷起悲壮的歌声,如今的富饶背后,曾经有过血与火的洗礼、生与死的考验。

千里江山红旗飘,万里海上红日照,万里长城永不倒。就让我们一代代青少年笃学先烈之初心使命,传承优良红色基因。心系国防中国梦,为了更加美好的明天奋勇前进。

指导老师 徐易丹

## 愿以此身长报国

——读《千里江山万里海》有感

504班小记者 曾欣怡

“壮士饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血。”“移民泪尽胡尘里,难忘王师又一年。”“剑外忽传收蓟北,初闻涕泪满衣裳。”这些都是关于爱国的诗句,他们的爱国情怀和英勇壮举响彻千年,他们的爱国精英代代相传。让我们这些青少年的心里也埋下爱国的种子。大家可还记得签订南京条约、火烧圆明园、甲午战争、南京大屠杀等场景?

我们的国家为什么受到他国的侵略?因为我们那时不够强大。我常常想,如果让我现在去打仗,我定会一腔热血为国奋战,越战越勇,宁死不屈,不畏强暴。可我们还是太弱小了,我目前只是一个手无缚鸡之力的小学生,能做的远远没有革命先辈抛头颅洒热血的事业的万分之一,我不过是怀抱一腔爱国热情,争一时的口快罢了,现在的我们应该好好学习,为将来效力祖国打下坚实的基础,只有这样,才能保证我国不受到他国的侵略。

要知道,中国的命运紧握在我们手中。现在的中国,一架架飞船升上太空,一艘艘潜艇潜入深海,一个个卫星转于地球就是最好的证明,中国以容光焕发、繁荣昌盛的姿态屹立于世界,展望着更加辉煌的未来。

如今的我们团结友爱,国泰民安,可我们不要忘了国家以前的耻辱,少年强则国强,我们要成为堪以时代重任的接班人和建设者。

指导老师 徐易丹

## 小仓鼠

303班小记者 李晨茜

今天上课的时候,陈老师带来了一只小仓鼠。小仓鼠身上的毛是棕色的,像是穿了一件棕色的毛衣。它的脑袋上圆下尖,头上还顶着一双半圆形的耳朵。它的眼睛小小的,黑黑的,像两颗黑珍珠。淡红色的鼻子两旁长着几根细长的胡须。

小仓鼠非常贪吃,陈老师拿出一块饼干,刚递到笼子里,小仓鼠就一把抢了过去。它先闻了闻,又舔了舔,确认没问题后,就大口大口地吃了起来。吃完后眼睛直勾勾地盯着陈老师,仿佛在说:“再给我一块行吗?”

小仓鼠也很喜欢跑步。吃饱喝足后,小仓鼠就飞快地跑到滚轮上跑了起来,滚轮转得飞快,看得我眼花缭乱。

我真喜欢陈老师带来的这只小仓鼠呀!

指导老师 陈瑛

## 我的好妈妈

301班小记者 周逸宸

我有一个相貌平平却变化无穷的妈妈。

她有时候非常恐怖,一天到晚都紧紧地盯着我。她出去辛勤工作的时候,会用手机盯着我。她在家做家务的时候,会用眼睛盯着我。当我不听话时,她会变得更加恐怖,还会用衣架教训我。衣架就是她的武器,所以我非常害怕妈妈,每时每刻都不敢做一件坏事。

她有时候非常细心。我认真写作业时,她总会在我旁边细心地教我,她从来不会轻易放过任何一个错误。

妈妈最烦人的时候,就是她唠叨的时候。每次我起床后,她总是说:“早读!早读!”放学回家的时候,她总是说:“洗手!洗手!”上床睡觉的时候,她总是说:“阅读!阅读!”等等。这些话我每天都在听,耳朵都听出茧子了!它们时常回荡在我耳边,真是烦死人了!

妈妈呀,也有可爱的时候,她会在节日或特殊的日子,给我们制造惊喜。

这就是我的妈妈,一个时而严厉、时而细心、时而唠叨、时而可爱的妈妈!尽管她不是很完美,但我还是很爱她!

指导老师 宋静诞

## 小小“动物园”

403班小记者 李嘉琪

我家是个名副其实的“动物园”,有“小馋猫”“千里马”“老黄牛”“大老虎”……

大家都说我是一个“小馋猫”。因为从小我就不挑食,什么都爱吃,一直是个“小胖墩儿”。爸爸妈妈老是监督我运动减肥,控制我吃零食,可是我总偷溜到零食柜前,偷吃几块饼干,偷吃几粒软糖……好几回都被妈妈逮了个正着。她哭笑不得地指着我的鼻子说:“你呀,真是一只小馋猫。”

弟弟是一匹“小马”。他的腿就像小马一样又长又细,跑起来快极了,也轻巧极了。“姐姐,快来追我呀!追不到我……追不到我……”他老是故意抢走我的东西,让我在后面追他,我明明比他大四岁,个子高上一截,可是无论怎么使劲儿跑都追不上他。爸爸经常说,弟弟长大了能当个长跑运动员。

爸爸是一头勤劳的“老黄牛”。爸爸是一位快递小哥,两只大手黑黝黝的,手指粗壮有力。他在家的时间不多,无论是“五一”“十一”还是过年,都要上班。可是他从来不叫苦叫累。

妈妈是可怕的“大老虎”,发起火来凶巴巴的,我最怕她了。“李嘉琪,你又偷吃零食!”“李嘉琪,这道题做过几遍了,怎么还错!”……

我家就是这样一个个趣味十足的“动物园”。

指导老师 陈凤娟

## 一双温暖的手

504班小记者 文佳慧

有一次,我在用洁白的纸巾擦拭着我的手时,发现我的手是那么修长、稚嫩和光滑。看到这里,我突然想看看父亲的手是怎样的。我来到父亲跟前说:“爸爸,我想看看你的手。”父亲有些犹豫,但是在我的期待的眼神中,他缓慢地把手从口袋里伸了出来。

看到父亲的手,我惊讶地瞪大了眼睛,不可思议地看着这双手,心想:爸爸的手长满了茧,这一处,那一处,还有随处可见的伤疤。父亲似乎察觉到了我那一刻的心情,便用他那温暖的手轻轻地拍着我的肩,还一脸慈祥地对我说:“哎呀,没有关系,我的手虽然到处长满了茧,但是这双手能帮助我许多事。”

这一天我想了好久,爸爸的手虽然没有其他人的手那么光滑,但是总会在我需要的时候帮助我,给我温暖。在我考砸的时候,爸爸会用这双手来安慰我;在我难过的时候,会用这双手让我快乐;在我被同学嘲笑开玩笑时,会用这双手让我得到温暖。

至此,我想到了许地山作家写的一篇文章《落花生》,我觉得爸爸的手就像文中所提到的:花生虽然长得不好看,但是很有用。感谢我的爸爸在我需要的时候送来的这双温暖的手,它将伴我在人生路上走得更远。

指导老师 徐易丹

## 有趣的动物园

南浦小学103班小记者 吴昊辰

有一天,爸爸妈妈带我来到了宁波野生动物园,我真的开心极了。动物园里有好多好多动物,有凶猛的老虎、调皮的猴子、霸气的狮子……让我印象最深的是大熊猫,它十分呆萌可爱,圆滚滚的身体,大大的黑眼圈,还有它吃竹子的样子,真是可爱极了。我希望爸爸妈妈下次还能带我去动物园玩。

指导老师 王娜

## 堆雪人

南浦小学102班小记者 李弈博

下雪了,小朋友最期待的雪终于下了。一觉睡醒,整个世界都白了:大地白了,树林白了,公园白了,到处都是白茫茫的。两个小朋友迫不及待地跑出去,来到公园里。他们拿了一顶红色的帽子,一条长长的围巾,还有一个胡萝卜。他们拿了很多很多雪,堆起了一个雪人,把帽子放在雪人的头上,把围巾围在雪人的脖子上,还给它做了眼睛和鼻子,真的太像一个可爱的宝宝了。

两个小朋友堆完雪人后,还围着雪人唱歌、跳舞,他们玩得可开心了。

指导老师 陈素

## 快乐的一天

南浦小学102班小记者 黄子钰

今天是我们秋游的日子,我感到很兴奋。这次的目的地是金珠农庄。我和王奕萱坐在一起,在车上看见外面的风景可真好。秋天,真是一个绚丽多彩的季节。

基地的教官组织我们做游戏。我们一年级和二年级的队伍排在一起,然后让我们四个小队每个小队画一面小旗子的标志,还要想好队名。我们班就画了一只小兔子,取名小兔子队。接下来我们玩了几个游戏,我们班比较厉害,好几个都拿了第一名。游戏让我们快乐,下次还要来比赛。

舞龙是最有趣的。一条小龙,我们六个小朋友一起举起来,还学了几个舞龙的动作,真是看着别人很容易,自己做起来很难。舞龙真是一项力气活。

快乐的秋游结束了,美丽山庄却永远留在我的记忆中。

指导老师 陈素

## 我家的面馆

南浦小学102班小记者 罗思涵

我的爸爸妈妈开了一家面馆,取名思涵面馆,那可是按着我的名字取的。我家的面馆,面条是机器做的,虽然是机器面,因为老爸的配方,吃起来特别有嚼劲。另外除了面条,还配了很多卤味:鸭腿、狮子头、鸡爪,这些和面条一起吃的时候味道好极了。

我家的面馆开在三横工业区附近,以前工业区效益好的时候,生意可好了,客人络绎不绝。可惜,现在经济不景气,很多工厂倒闭了,客人自然少了很多,家中的收入也大不如前。还有一些货车司机特别喜欢我家面条的味道,还会常来光顾。我家的面馆还在继续营业,为辛勤工作的人们献上一碗碗香飘四溢的面条。

我希望面馆一直不要关闭,因为我也特别喜欢吃自己家的面条。

指导老师 陈素

## 我的一年级生活

南浦小学104班小记者 高子辰

当妈妈第一次告诉我,我已经是一名一年级的学生的生活,我感到既好奇又兴奋。小学生的生活是什么样子的呢?

带着神秘感,我进入了小学。才几个月,我就交到了许多好朋友。我们一起玩耍,一起学习,有时也会吵架,但是往往不久就握手言和。我很喜欢和同学们一起玩耍,学习新的知识。老师告诉我们,要成为一名好学生,需要努力学习,遵守纪律,帮助他人。我牢牢记在心中。

除了玩耍和学习,我还参加了学校的许多活动。如亲子运动会、阅读节活动。这些活动让我感到很高兴,也让我更加自信。

当然,在一年级的生活中,最离不开的还是学习。在学校里,我走进了神奇的拼音王国和数学世界,每一天都在成长的感觉真好!

我发现,不知不觉,我已经爱上了学校里的生活,喜欢和同学们一起玩耍和学习。我相信,在未来的日子里,我会更加努力地学习,成为一名优秀的小学生!

指导老师 舒嘉雯

## 小猪减肥记

龙津实验学校303班小记者 张家鑫

春天是一个鸟语花香的季节,森林里正在举行运动会。小动物们纷纷来参加运动会,小猪也不例外,也参加了今年的运动会,结果跑步获得了最后一名。它认为自己太胖了,于是下定决心要减肥。

第二天,小猪来到老虎家,小猪问老虎:“老虎哥哥,你知道怎么减肥吗?”老虎说:“只要每天背着大石头山上走10分钟就可以减肥。”小猪听后点点头,就这样每天在山上拉着石头走,但是没走几天就趴下了。

于是,它又跌跌撞撞地来到小兔子家,小猪问它:“兔子姐姐你知道怎么减肥吗?”小兔子说:“你只要每天跳绳就可以减肥了。”可是小猪没跳几天就坚持不下去了。

这时,妈妈走过来说:“你要坚持下去,才能减肥成功。”小猪听了妈妈的话,就每天背石头走路,晚上跳绳5分钟。

过了一天又一天,小猪真的减肥成功了,圆圆的肚子也不见了。

第二年,运动会又开始了,小猪居然获得了第一名,它高兴地跳了起来,从此以后它每天坚持锻炼。

